

mekkertetet már eddig is, de épen a legközelebbi években a tanítás oltására hozott...

En azon meggyőződésben vagyok, hogy a neves város e cél elérésében egyleti uton lehetne és kellene segíteni, mint ezt mástól is látjuk.

Kiket illetne meg pedig egy gyermek-kert-egylet létesítése méltóbban, mint a fenekelt szellemű hölgyeket, a gyermekek legnemesebb legtermészetesebb barátait, kikről várhatnánk a társadalom jobban: hogy a gyermekkert létesítésében fáradozzanak, mint épen a nők, kik a kertbe saját virágokat helyeznek el!

En ha nem családomban, már az újrás mozgalom megis indult Debreczen művelt hölgyei körében, az eszme elterjedtet, csak talán kikerésre vár!

Debreczen hölgyei büszke nevetek egy messze világra sugáralt tennék fényesebbé, ha mielőbb egy gyermekkert-egylet állítanának, és a hatalmukban álló annyi nemes eszközzel oda működésnek, hogy már a rájuk jövő évben Debreczen is örömmel emleghetnének nekem is van gyermekkertem.

Egy gyermekkert sok pénzbe és áldozatba kerül. Mindenek előtt szükséges egy tágas házastalek vásárlása, vagy bérlete, a hol kert rendeztettségre a gyermekek számára; kell egy kertész, egy lehetőleg művelt dajka és egy cselédforma dajka. A nőnek csak akarni kell és a kert virulni fog. Adja Isten.

Joó István.

Országgyűlés.

— nov. 1-én.

A vita tárgyat a delegációk egybehívására vonatkozó miniszterelnöki átirat képezi.

Molnár Aladár indítványt tesz, hogy a képviselőház hívja fel a miniszteriumot a berlini szerződés előterjesztésére.

Tiszta kéri az indítványozót, hogy a kérdés felett ne provokálja a ház határozatát. Ezután Tiszta hosszabb beszédben védi az occupációt. Nyugalommal néz a viták elé. A választók — ugymond — akkor szavaztak, mi-

dön a Boszniába benyomulás már tény volt. (Zajos ellentmondás balról.)

Ivánka Imre nem kísérli meg a miniszterelnök beszéde után elmondani, amit előtte elakart mondani, mert ehhez nincs lehetősége. (Ugy van! balfelől.) Ő nem térheti azon állítást, hogy a miniszterek kiakarnak bujni a felelősség alól.

Szilágyi Dezső: Ezt senkinek mondtam. (Zajos.)

Ivánka: Ezt tetszett mondani. En így értettem. (Élénk derűség balfelől.)

Elnök kijelenti, hogy a nagy zajban nem hallja, mit beszélnek. (Derűtség.) Ezután beszélt még Szilágyi Dezső, és Pulszky Agost.

— nov. 2-án.

Irányi Dániel indítványozza, hogy a kormány a berlini szerződés hítelese másolatát terjeszse a ház elé.

Helfy Ignác nem bízik Tisza ígéreteiben, ki úgy rakosgatja a szót, hogy azokat utólag jobbra vagy balra magyarázhatja.

Orbán Balás a miniszterelnöknek a képviselőválasztásokra vonatkozó utalásról azt mondja, hogy neki biztos tudomása van arról, hogy a képviselőválasztások alatt Erdélybe sok százezer frtot küldött a kormány. A kormány-parti választásoknál vesztegetések fordultak elő, s ő azon hitének ad kifejezést, hogy a többség tagjaiban lesz annyi önzetet, hogy nem fogja támogatni a miniszterelnök emberiség ellenes politikáját. A kormány-parti választásoknál — ugymond — vesztegetések eszközölték a győzelmet.

Tisza László felhívja Orbán Balást, hogy állításait bizonyítsa be. Ezután Tiszta K. szol. azt mondja, hogy reichstadi szerződés nem létezik. (Mozgás.)

Elnök: A berlini szerződés ki fog nyomtatni, s a ház tagjai közzé kiosztatik.

Madarász J. kijelenti, hogy az imént nem helyesen cselekedett Tisza László, midőn beszélt, mert ő nem igazolt képviselő, s így nincs joga szólni.

Elnök szerint is hibázott Tisza László, hogy felszólalt a házban. (Helyeslés balfelől.) Kemény Géza visszautasítja Simon-

ny Ernőnek azon ráját, hogy az erdélyi képviselők bitorolják állásukat.

Orbán Balás kijelenti, hogy állítása igazolása végett szolgáltni fog azon képviselőket névsorával, kiknek pénz küldését a kormány részéről.

Simon Ernő: Ha igaz azon vád, melyet Orbán Balás emelt, akkor azon képviselőket csak olyanoknak tekintem, mint a kike- pény megvásároltak. (Helyeslés balfelől.)

Szilágyi Dezső: Sajnálatát fejezi ki a felett, hogy a miniszterelnöknek annyira növegetésre volt szüksége, hogy a berlini szerződés előterjeszse. (Helyeslés balfelől.) Kérdem, miért osztatták fel az országgyűlést? S miért nem hívták össze, midőn a megszállás megtörtént? (Helyeslés balról.)

A delegáció tagjainak megválasztása a keddi ülésre utatett ki. Ezzel az ülés 2 órakor véget ért.

— VIDÉKI HIREK. A roncsoló toroklob Aradon is jelenkezik. Molnár Antal napilapot akar indítani Kolozsvárt. Nagy-Váradon egy dalegylet van alakulóban, melynek tagjai nőből állanak. Öreg öngyilkos. Zsoldos Endre h-k-pályi közbirtokos, főbelötte magát. 90 éves volt.

ÜDONSÁGOK.

* Felhívás. Országgyűlési képviselőink Simonyi Ernő, Helfy Ignác és képviselőjelöltünk Dr. Bódogh Albert november 10-én vasárnap déli 12 órakor városunkba fognak érkezni. A város polgársága ezen alkalommal a képviselőket diszes bandériummal készült fogadni. Felhívataknak tevéte mindazok, kik a bandériumban résztvenni óhajtanak, miképp mint mult alkalommal a czeplő-varga-utcaiak Vértessy Lajos házánál; piac-hatvanutcaiak Szalay József házánál és csapó-péterfa-utcaiak Jenei József házánál, jövő vasárnap, vagyis az ünnepe napján reggel 7 órakor, a gyarkolat megtartása céljából megjelenni sziveskedjenek.

* A debreczeni irodalmi és művészeti kör megalkatása tárgyában tegnap délelőt a városkés nagy tanácstermében gyűlés tartott, melyre megjelentek a következők: Simonffy Imre, Körösy Sándor, Géressy Kálmán, Csáky Alfons, Gyűgyey József, Benedek Sándor, Ku-

tassy Imre, Vértessy A., Hamar László, Péter Gábor, Grünvald József, Kovács Gyula, Tóth István ügyv., Chikó László, dr. Rothnecker Emil, Wankli Géza, dr. Wellantsei Mór, dr. Köcs Gábor, Booskó Soma, Sárváry, Szikszay József, Benedek Sándor, Kramer Vilmos, dr. Cseh Ferenc, Harmath Gergely, dr. Popper Alajos, Gergely Károly, Steinaecker Sándor, Elnök Körösy Sándor emelkedett hangon tartott beszéddel megnyitván a gyűlést, felolvastatnak az alapszabályok, melyek azon változtatással, hogy „a kör megalakulásához legalább 200 tag szükségesnek” elfogadtatnak, s meg erősítés végett a miniszteriumhoz felküldeteni rendeltettek. Ezek után az aláírási iverk kibocsátására Körösy Sándor elnöklelte alatt egy bizottság küldetik ki, melynek tagjai a „Debreczen” a „D. Ellenőr” és „Déliháb” szerkesztői, Dr. Popper Alajos, Szikszay József, Kovács Gyula, Géressy Kálmán, és Benedek Sándor. Ezek után több tárgy nem lévén, elnök a gyűlést feloslatja.

* Felkérőnek azon t. polgártársaink, kik f. é. június 28-án képviselőjelöltjeink lejövetele alkalmával a rendezőség tagjai voltak s a rend fenntartására felügyeltek, sziveskedjenek jövő vasárnap déli 10 órakor a független-ségi kör nap helyiségében megjelenni, hogy a képviselőink bevonulásakor használandó jelvények részökre kiosztathassanak.

* Tépés. Szerkesztőségünkhez újabban Pálly Ferencz, Jármy Ida, és Jármy Bertia kisasszonyok küldöttek tépést.

* Köszönet. Mindazok, kik szeretett nőm tegnap történt végtessegtételen jelen lenni, s ezáltal bánatomban osztozkodni szivesek voltak, fogadják forró köszönetemet. Debreczen, nov. 4-én. R. o. m. a. János.

* Az „Irodalmi és művészeti kör” aláírási iverk kibocsátása tárgyában kinevezett küldöttjeink felkérőnek, hogy szerdán d. u. délelőt 4 órakor érkekezleire. Csáky Alfons ur lakásán megjelenni sziveskedjenek.

* Tegnap este a Tolonczot adták közönségszámú közönség előtt. A szereplők mindaján jól alakítottak, Szathmári Árpád Mravoskija élénk derűséget idézett elő. László Ördög Sára szerepében ragyogtatta művészi tehetséget, Nyilvay Irma s Szabó B. dalai mint mindig, nagy hatást keltek. A mellékszereplők játéka is csak fokozta az előadás sikerét, melyről a közönség meglegedve távozott 10 óra után.

* Újabb árviz Miskolczon. Tegnap délután vett értesülés szerint Miskolcz városát újra elborította az árviz, mely azonban nem okozott oly nagy kárt, mint az előbbeni árvizek.

* Borzasztó rablói kocsikosság követetett el a Kovási és Szalárd között fekvő úgynevezett szilvölgyi kocsimában mult hó 30-án, szerdán este, 8 óra körül. Kérdéses kocsimában — írja a „Szabadság” — egy jó magyar kocsimáros lakott nevével és két gyermekével. A gyermekek egyike 13 éves, a másik bölcsőbeli csecsemő. A mondott estén, mint ezt a megmenekült nő és 13 éves gyermek elbeszéli, három ember ment rájuk. Legelőször a kocsimáros — ki egy mellékszóban volt — támadtak meg baltával, melyet a kocsimáros vállában találtak — Hét vágással zúzták össze, hogy hogy a hullában alig lehetett a kocsimáros ismerni. A szja felesége egy másik szobából sietett ki, és a szoba kizárta, fehéren — Alig lépte át a szoba küszöbét, fenékjén súlyos balta-ütést kapott, — minek következtében egyik szemé kifolyt és szédülte rogyott össze. Állapota reménytelen. Ezután a vérengző bestiák a bölcsőbeli kis gyermeket fekhelyéről kivitték s földhöz verték. A 13 éves gyermek csodálatosan menekült meg s futott lélekszakadtan hirt adni a közel levő szűkegy pusztra, de mire onnan a szöglet érkezett, már nem találtak senkit a kocsimában, csak a kocsimáros és csecsemő hulláját, s a félholtan fekvő asszonyt. Elvitték 50 forintot, melyet a szűkegy kocsimáros pár nap előtt kért fel kölcsönképen, hogy az árendát fizethesse. Az eddigi nyomásból annyi tűnt már ki, hogy rablói kocsikosság elkövetett egyének a latábari erdő felé távoztak.

* Bökezü miniszter. Tisza Kálmán, a gazdaság földesur, szerencsétlenségünkre ezidőszent belügyminiszter Magyarországon, egy Boszniából visszatért bakának husz osztrák forintot adományozott, nem ingyen kegyelméből, hanem azért, hogy politikája érdekében a bosnyákokkal megverekedett.

x Egy úr nő, a nőhang teljes kiképezéséből, és a drámai énekből órákat ad. Bővebben a szerkesztőségben.

A szerkesztő nyílt postája. Több páros számú bérletnek, helyben. Növeledek figyelembe nem vétetnek.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Bürgermeister Antal s T. Budapest, Therézváros, gyárutca 6. sz. ajánlják mindennemű lézi kutak és gépszírókból, átrozik minden munkák készítését, Ártézi kutak furását minden szélességben és mélységben, vízvezetékek rakását és készítését egész városok, kertek és egyes házak számára; fürdők és diszesen kiállított fürdőszobák berendezését, szagtalan szobaárnyékszékének szállítását és felállítását a legújanyosabb áron.

A debreczeni könyv-, kő-, műnyomda, s kártyagyári részvénytársulat részvényeiből, a felszámolási tervzet értelmében, mai napon kir. közjegyző jelenlétében tartott kisorsolásnál, következő számu 22 darab részvény huztatott ki: 3, 5, 15, 16, 21, 26, 128, 250, 264, 266, 278, 290, 292, 305, 325, 342, 349, 379, 380, 405, 423, 432-ik szám. Ezen részvények az illető térítvények beszoigálatása mellett, az iparegyesületi takaré- és hitel-intézetnél — csapóutca, Kápolnásy-ház — darabonként 70 frt tőke-visszafizetés és 3 frt járulékkal, együtt 73 frtjával, holnapról kezdve bevaltatnak. Kelt Debreczenben, 1878. október 31. A felszámoló bizottság.

Tüzi-fa. Az idény kezdeténél fogva, vasuti és hómokkerti rakodó helyeimet különneim fia tal, tökéletesen száraz tüzi-fával, mégpedig: TÖLGY- és VARGAFÁVAL, bükk- és gyertyánfával gazdagon ellátván, ajánlom azt a t. cz. közönségnek méltányos áron és egyszersmind tudomására hozom, mi-

Borgor Henrik, Széchenyi-utca, 1771. (364.)

Elsinger M. J. és fiai Bécs, Neubau, Zollergasse 2. csás. kir. hadügyminiszterium, s felség. hadtengerészség s számos jószág ügyintézet aut. szálítói csász. királyi szabadsalmazott gyárának legjobb és legajánlatraméltóbb eső köpönyeit, kocsitakaró ponyvát, ágybetéteit, sátorkalméit.

Terményssák, bornyomóssák, gazdasági ponyva; valamint ezekre alkalmas VÁSZON ANYAG nagy raktárunkat, a legelőnyösebb árak mellett, ajánljuk a n. érd. közönség szives figyelmébe. Tisztelettel Kunz József és Társa. (339.)

Üzletbeszűntetés végett önkéntes végkiárulás. Van szerencsem tudatnom, miszerint üzletemmel végképpen felbagnyi, magamat elhatározván, az abban jelenleg létező vászon, rőtös és rövidáru czikkéből álló összes készletet, önkéntes végeladás útján, igen jutányos árban elárúitnom. Mire a t. cz. közönséget, tisztelettel meghivom Korn Adolf, özég alatti üzlettulajdonosa. (305.) Üzlethelyiség: főpiacz, tábornoki lakházban.

UJ SINGER VARRÓGEPEK. HOLVAY GYULA DEBRECZENBEN. Mélyen tisztelt hölgyek! Azon általános bizalom, mellyel árult varrógépeimre nére több éreken keresztül megajándékozni méltóztattak, szives kötelességemmé teszi a tisztelt hölgyeket, következőre figyelmeztetni. A különböző varrógépek, jobb és csekélyebb, tartós és könnyebben kezelhető vagy könnyebben romolható szerkezettel birhatnak és a szerint fokoztatik becsük a háztartásban. A hosszas tapasztalás és a varrógépekre tett és feljegyzett megelégedési nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az UJ Singer-féle varrógépek mint európai és így nem a merikai készítményűek, leginkább felelnek meg a cselézerőség, csinoság, tartósság és olcsóságának. — Emellett varrógépeknél, több nagy előnyök közt az alsó czerba felmötölása a gépezetnek csak egy kerekén jön mozgásba, míg a többieknél az egész gépezet működik és így a hamari kopásnak ki van téve; kezelősk könnyebb, járások zajtalanabb a többieknél, azonkívül pedig természetesen kevesebbe kezelemmel járhatók, melyek nálam nagy választékban kaphatók, a tisztelt debreczeni és vidéki hölgyeknek becses figyelmükbe ajánlom és kegyes bizalmokat továbbra is részemre kérem. Mély tisztelettel Holvay Gyula, a varrógépek főraktárának tulajdonosa. Debreczen, 1878. nyomtatott Tiszai Dániel örököszi könyvnyomdájában.

Előfizet. Helyben és Egy évre 10 frt. Né Fél évre 5. Eg Előzetési pénz s fő-piacz, VECSEY-kosztéjébe bér. Előfizet. TELEGI K. L. A. R. A. R. O. L. Y. könyvek szerkesztőségé. B. talok

(P.) Egykor g közé legyen mond beszédében szoros é ket használni, ha m denkor estek azok hogy nemcsak a szükséges a zab és értelemben a parlia Ez jutott eszli hogy ő külügymí magát s Budapest gja a parlamenti kezik velük, s így talán kissé habozó

Még csak az Kálmán meg Bécsü nak, hogy a külüg suló fellegekéből v szét ne csajpon a lyedt ábrándok kö Az az egy azonban Andrassy ő sikerrel kapacit javára, mert hiszen sők utódai nem ké vel gondolkozni, bérbe s a Tisza K addig Bécsben nag ügyér ur, ha And el korteskedni.

Igaz, hogy m lom, midőn az osz sen valami életve nem ez aztán olya mlyosítja a mi éves alkotmányos desét, mert mig ingerültebb dikzi kormány báruit k jámbor osztrák s megtagadták a 25 czeptálását, az r a kormánynak tu táron, hát tessék maga rovására. Sőt az osztr kissé erőteljes ha ségnek, határozot mint a belügyi k iránt.

No hiszen e hogy milyen lesz mi országgyűlés egy csouó szol gyobb csomó d Csak talán nem ennek irányát m már amott a s port legalább ez gyen.

Bizony a T Eornányzása ala gyent is, hogy hazafiasságban, figyelmeztetvén lanságra, mely peit eltölti ily a láttára. Megértü mig nálunk az jos és kemény kilátás arra, mi féligmeddig is zon, — addig selő s általunk melukjainak tar nacs képviselőh volt, hogy vissz telt s a felség tartsa. Ime a mag

A „DEBRE Dráma — Ha ön igazgató ur, ar nevét előttem ell yegem, miszerint ilyesmi gyanum — Beszélj alatt arca egés szuró tekintet nem értet ahoz mint a biztos; de — a mi a ban nem volt b kább bizonyos vissza arczán. — „Az e